



**Нафикова Зульфия Накиповна** работала в средней школе №31 учителем татарского языка и литературы, основателем и руководителем школьного краеведческого музея “Прошлое, настоящее и будущее моего народа...” с 1995 года по 2019 год. За время работы показала себя специалистом с высоким уровнем профессиональной компетентности, способным творчески решать поставленные перед современной школой задачи, целенаправленно работающим над повышением своего самообразовательного и методического уровня.

Это инициативный, энергичный, добросовестный, творчески работавший

педагог. Отличаясь богатством содержания, разнообразием выбора средств и методов обучения, уроки Зульфии Накиповны способствовали повышению качества обучающихся на уроках татарского языка и литературы. Открытые уроки Нафиковы З.Н., проведенные на городских, республиканских и всероссийских семинарах, всегда получали высокую оценку и являлись образцом творческого подхода к делу.

Готовя учащихся к самостоятельной деятельности, воспитывая в них потребность постоянно учиться, Зульфия Накиповна на каждом уроке вела работу по формированию знаний, умений и навыков учебного труда, учила планировать, сопоставлять, группировать материал, выделять главное, доказывать, делать выводы. Ее учащиеся занимали призовые места на городских олимпиадах: III

Зульфия Накиповна уделяла большое внимание организации научной работы среди учащихся. Благодаря целенаправленным поискам педагога, учащиеся успешно выступали в республиканских и региональных конкурсах, соревнованиях, интеллектуальных играх.

Решающим показателем успешной работы Нафиковы З.Н. является высокий уровень знаний, умений, навыков учащихся, что подтверждается отличным результатом ежегодных оценок по курсу татарского языка литературы и на выпускных экзаменах, сдаваемых учащимися. Зульфия Накиповна уделяла большое внимание профориентационной работе. Итогом многолетних трудов стало успешное зачисление , а затем и обучение ее

выпускников в педагогических институтах республики на факультетах татарской филологии.

Педагог-наставник Зульфия Накиповна распространяла свой богатый педагогический опыт на городском, республиканском и Всероссийском уровнях. В методической копилке учителя выступления на республиканском межвузовском семинаре по теме «Актуальные проблемы при изучении татарского языка и литературы» («Татар төле һәм әдәбияты укытуның актуаль мәсьәләләре») 2007 год; выступление и публикация статьи в сборнике материалов Министерства образования Российской Федерации по итогам Всероссийской конференции по теме «Психолого-педагогическое сопровождение профориентационной работы в условиях профильного обучения», 2008 год.

Благодаря активной жизненной позиции и большим организаторским способностям, Нафикова З.Н. была избрана руководителем школьного краеведческого музея “Прошлое, настоящее и будущее моего народа...”, который возглавляла с 1995 года. С целью распространения богатого опыта работы в качестве руководителя музея, на базе школы ежегодно проводились муниципальные и республиканские семинары-практикумы для руководителей школьных музеев, учителей татарского языка и литературы. На протяжении многих лет учитель выезжала вместе с активистами музея в экспедиции по изучению истории родного края. Она разработала авторскую программу элективного курса по дополнительному образованию “Прошлое, настоящее и будущее моего народа...” (“Халкымның үткәне, бүтәнгесе һәм киләчәге”), утвержденного на заседании городского методического кабинета, 2008 г.; издала методическое пособие «Сборник изложений и упражнений по развитию речи учащихся»(«Бәйләнешле сәйләм үстерү өчен күнегүләр һәм изложениеләр жыентыгы»), 2008г.

Нафикова Зульфия Накиповна обладала научно-психологическим мышлением, навыками нравственно-эстетической и коммуникативной культуры, что позволяло ей эффективно реализовывать основные функции классного руководителя. Она умела выстраивать процесс руководства, привлекая активных членов ученического коллектива,



делегируя им полномочия управления тем или иным видом деятельности. Применяя различные виды контроля, Зульфия Накиповна проводила тщательный анализ, умело планировала мероприятия по устранению недостатков и рекомендаций, определяла цели и задачи дальнейших действий по повышению успеваемости, качества знаний учащихся и уровня их воспитанности.



Зульфия Накиповна пользуется заслуженным авторитетом среди родителей и педагогических работников школы. Её принципиальность, умение принимать неординарные решения, доводить начатое дело до конца снискали ей уважение среди коллег учебных заведений города.